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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:154 Vattkoppsvaccination i det nationella allmänna 
vaccinationsprogrammet 

Folkhälsomyndigheten har lämnat förslag till regeringen om att vaccination mot 
vattkoppor ska ingå i det allmänna vaccinationsprogrammet för barn. 
Utredningen har varit pågående sedan 2018, men den pausades på grund av 
pandemin och återupptogs 2022.

Vaccinationen mot vattkoppor förhindrar inte bara sjukdom, utan den innebär 
också stora kostnadsbesparingar för samhället. Inkluderingen i det nationella 
barnvaccinationsprogrammet kommer dessutom att minska vårdklyftorna 
mellan dem som i dag har råd att vaccinera sig privat och dem som inte har det.

Vattkoppor är en smittsam sjukdom som oftast är ofarlig men som kan vara 
mycket påfrestande och smärtsam för individen, med feber, kliande 
och vätskefyllda blåsor samt lång vab för småbarnsfamiljer. Ungefär 300–400 
fall ger dessutom komplikationer som kräver sjukhusvård samt innebär stora 
förluster för samhällsekonomin genom produktionsbortfall.

Allvarliga komplikationer som kan uppstå till följd av vattkoppor är bland 
annat lunginflammation och mjukdelsinfektioner samt mer allvarliga men 
mindre vanliga komplikationer som hjärn- och hjärnhinneinflammation samt 
stroke, i ovanliga fall. Dessvärre tar sjukdomen cirka åtta liv per år, vilket 
många inte vet om. När vaccinationerna kommer igång förväntas viruset 
försvinna helt inom 6–8 år – ett tidsspann som halveras om man också 
ikappvaccinerar barn upp till 18 år som inte haft vattkoppor.

Smittskyddslagen fastslår att smittsamma sjukdomar ska omfattas av nationella 
vaccinationsprogram om kriterierna uppfylls, vilket Folkhälsomyndigheten har 
bedömt vara fallet vad gäller vattkoppor. Utredningen kring 
vattkoppsvaccination tog alldeles för lång tid, och många väntar nu på att beslut 
ska fattas i frågan.

Med anledning av ovanstående är min fråga till socialminister Jakob Forssmed:

 

Avser ministern att, inom sitt ansvarsområde, snarast, i enlighet med 
Folkhälsomyndighetens rekommendation, införa vattkoppsvaccination i det 
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nationella allmänna vaccinationsprogrammet för barn samt ikappvaccination 
för barn upp till 18 år som ej tidigare haft vattkoppor?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


